

重庆工商大学党史学习教育 工作简报

第 5 期

重庆工商大学党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 13 日

我校多种方式推进党史学习教育

近期，我校通过专题读书班、专题党课、专题辅导报告等多种方式推进党史学习教育，确保学深悟透、入脑入心、走深走实。

一、组织专题读书班，确保学习教育内容靶向准

4 月 13 日，我校举行党史学习教育专题读书班开班式暨第一次党史学习教育专题读书班，重点学习《关于若干历史问题的决议》。党委书记李志雄做动员讲话，并以“党的理论和党的领袖”为主题讲了一堂专题党课。重点讲解了新民主主义革命时期历史，剖析了“为什么没有共产党就没有新中国”的深刻内涵，重点论述了党的理论与党的领袖、党的核心之间的辩证关系，得出党的正确理论来源于革命和建设实践，由党的领袖、党的核心提炼产生，并得到全党和人民的支持与拥护，从而发挥出理论伟力，指导实践、凝聚人心这一观点。李志雄最后强调，只有进一步厘清党的理论和党的领袖、党的核心之间的关系，才能进一步树牢

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，才能达到学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

5月8日，我校举办第二次党史学习教育专题读书班，专题学习习近平总书记关于重庆历史文化特别是红岩精神的重要论述。校党委书记李志雄主持，并以“讲好红岩故事·传承红岩精神”为主题向参会同志讲专题党课。李志雄通过丰富的历史资料和感人的党史故事，讲解了解放前老一辈革命家、革命烈士在重庆的英勇斗争史，系统梳理了红岩故事的缘起和红岩精神的丰富内涵。李志雄最后强调，作为高等教育工作者，要牢固树立传承红色基因的意识、锻炼讲好红色故事的能力，充分利用重庆的红色文化资源，深度挖掘红岩精神的育人价值，通过开学第一课、思政课堂等方式传承和弘扬红岩精神，铸牢红色信仰。

二、讲好专题党课，确保学习教育内容外延宽

4月30日下午，学校党委书记李志雄在南岸校区剧场为全校青年师生代表讲授了一场以“学史明理，增信强能”为题的党史学习教育专题党课。李志雄从主义真、信念强、掌舵稳、团结紧、精神坚、纪律明、民心向、与时进、治党严九个方面深刻阐述了中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的深刻内涵。李志雄寄语青年师生要爱国、要立志、要求真、要力行。他要求青年师生认真学习习近平总书记在考察清华大学时的重要讲话精神，不负青春、不负韶华、不负时代，坚定不移听党话跟党走，让青春在不懈奋斗中绽

放绚丽之花，以优异的成绩为中国共产党成立 100 周年献礼。

4 月 15 日上午，校长孙芳城以“历史转折：十一届三中全会与改革开放”为主题向机关党委第一党支部党员讲党史学习教育专题党课。孙芳城以十一届三中全会为主线，从改革开放的背景和环境出发，讲述了改革开放在面临思想、组织、政治三大问题时，如何实现全面拨乱反正，如何达成实践是检验真理的唯一标准共识，如何确定解放思想、开动脑筋、实事求是、团结一致向前看的指导方针等重要问题。孙芳城要求支部党员严格按照学校党史学习教育实施指导方案要求，认真学习、深入思考，做到学有所思、学有所悟、学有所得。

4 月 30 日上午，校党委副书记宋豫为师生党员讲授题为“从党的百年历史中汲取奋进新时代的力量”党史学习教育专题党课。宋豫围绕中国共产党 100 年来的奋斗历程和伟大成就、中国共产党 100 年奋斗的成功密码与赋能机制等重点内容，阐述开展党史学习教育的重大意义、重点任务和工作要求，讲解了中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献。

4 月 17 日，学校纪委书记、监察专员周航在机关党委第二党支部“开展党史教育·汲取智慧力量”主题党日活动中，为支部全体党员讲党史学习教育专题党课。周航以“扎实开展党史学习教育，从党的纪律建设中汲取智慧和力量”为题，从一大党纲到十九大党章，全面梳理、回顾了党的纪律建设的历史沿革，并要求学校全体纪检监察干部要认真履行监督职责，积极营造良好

的校园政治生态，为学校“十四五”开好局起好步和教育事业高质量发展保驾护航。

4月22日上午，副校长何勇平为机关党委第十一党支部讲授教育专题党课。何勇平以《学好党史必修课，强化为党育人的使命担当》为题，从中国共产党人星火燎原的建党历程、铸就中国共产党百年辉煌的四件大事，阐述了中国共产党人要永葆赤子之心，不畏艰难、不怕牺牲，永远保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态。

4月23日下午，副校长柏群为金融学院师生党员讲授题为“历史转折：十一届三中全会与改革开放”的党史学习教育专题党课。柏群从改革开放的三个核心问题：战争还是和平、斗争还是发展、计划还是经济为主线，回顾了改革开放面临的历史背景，以及老一辈国家领导人如何拨乱反正、实事求是、解放思想，继而让国家走上改革路奋进新时代的伟大征程。

三、策划系列专题辅导报告，确保学习教育内容程度深

4月15日下午，校党委书记李志雄为马克思主义学院召开的“学党史、强信念、跟党走、育新人”党史学习教育师生座谈会作专题辅导报告。李志雄围绕百年党史，剖析了“没有共产党就没有新中国”的深刻内涵，结合史实阐述了“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义为什么好”的深刻道理，让大家感受到了精神的力量、信仰的力量、人民的力量。

4月8日下午，我校召开党委中心组（扩大）学习会，邀请市委党史学习教育宣讲团成员宋明江作党史学习教育专题报告。宋明江从深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，充分认识开展党史学习教育的重大意义；认真研读党史基本著作，全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献；深刻把握开展党史学习教育的重点；学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”四个方面，对中国共产党党史进行了系统全面的专题报告，推动我校党史学习教育走深走实。

4月10日，我校人工智能学院邀请市委党史学习教育宣讲团成员商爱玲作题为“用功用心、用心用力学好党史这门必修课”党史学习教育专题讲座。商爱玲从九个方面阐释了开展党史学习教育的重大意义。指出，作为当代大学生，尤其是青年党员，要通过党史学习教育感悟思想伟力，增强用党的创新理论武装党的政治自觉，把握历史发展规律和大势，始终保持马克思主义政党的鲜明本色，牢记“全心全意为人民服务”的宗旨。

3月17日，我校马克思主义学院邀请市委党史学习教育宣讲团成员周廷勇为我校“习近平新时代中国特色社会主义思想”选修课的研究生作了题为“学好‘教科书’跳出‘周期率’”的专题学术报告。周廷勇重点阐释了“历史是最好的教科书”“中国革命历史是最好的营养”的深刻内涵。指出，学习党史，就是要从党史中找到“跳出历史周期律”的密码，引导党员干部师生

学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

【工作简讯】

近期，学校各分党委（党总支）、各支部通过各种形式深入开展党史学习教育。

人事处、后勤处、会计学院、公共管理学院、文学与新闻学院、环境与资源学院、数学与统计学院、通识学院（江北校区管委会）等单位所在党组织分别通过专题党课、专题讲座、集中培训会方式开展党史学习教育。

机关党委第三党支部开展党史学习教育主题党日活活动，并组织参观“与党同心 与党同行——庆祝中国共产党成立 100 周年大型主题展览”。党委离退休工作部（离退休处）以为主题“忆党史、话今朝、颂党恩”组织召开座谈会。校工会组织开展 2021 年工会干部线上党史学习教育知识竞赛。校团委以“读百年党史，忆来时之路”为主题举办“龙脊书香”读书分享会。

会计学院组织师生党员观影《天地之间》、民族歌剧《江姐》，并开展党史学习教育暨“红岩精神班”主题团日活动。管理科学与工程学院成功举办“青听青述”党史故事分享会，并组织学院研究生支部开展“党史故事我来讲”主题党日活动。公共管理学院教师党员与结对帮扶学生以“学四史明初心，勇拼搏担使命”为主题开展党史学习教育交流。人工智能学院举办“百年大党·红

耀中国”主题观影活动和“百年正风华·青春诵初心”党史经典诵读活动,并组织学生第二党支部到红岩革命纪念馆开展党史学习教育教育实践活动。**环境与资源学院**组织开展“学党史、办实事、促就业”主题活动。**体育学院**举办“学党史、知党情、感党恩、跟党走”系列活动之“百人·百公里团体接力赛”。

重庆工商大学党史学习教育领导小组办公室 2021年5月13日印发
